
Expedient núm. 93/2019
Informe núm. 9/2019

CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA

President: Sr. Ricardo García Macho
Vocals:
Sra. Emilia Bolinches Ribera
Sr. Lorenzo Cotino Hueso
Sr. Carlos Flores Juberias
Sra. Sofia García Solís

València, 11 de juliol de 2019

ASSUMPTE: Informe sobre consulta en matèria de transparència o accés a la informació.

En resposta a la consulta formulada pel director general d'Obres Públiques, Transport i Mobilitat de la
Conselleria de Política Territorial,  Obres Públiques i Mobilitat,  mitjançant escrit presentat el  8 de
juliol de 2019 davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, la
Comissió Executiva d'aquest Consell emet el següent 

INFORME:

ANTECEDENTS

Primer.- Segons les dades que hi ha en l'expedient, amb data de 25 de juny de 2019 es va rebre un
ofici  en el  registre  d'entrada de la  Generalitat,  número CART1/2019/11464,  del  Jutjat  de Primera
Instància núm. 1 de Benidorm, dirigit a la Direcció General d'Obres Públiques, Transport i Mobilitat
de la Conselleria de Política Territorial, Obres Públiques i Mobilitat, relatiu al procediment d'execució
provisional amb referència NIG:03031-42-2-2009-0005050, Procediment 000272/2012-N.

En l’ofici esmentat s'exposava que “en virtut del que s'ha acordat en el present expedient, i en virtut

de l'article 591 de la LEC (...) es dirigeix a vosté el present per tal que s'autoritze el perit Sr. 

  (...) a fi que examine i consulte l'expedient administratiu de la concessió d'ús i gaudi

directament relacionat amb la finca registral número 15441, inscrita en el Registre de la Propietat

d'Altea, al tom 647, llibre 125, objecte d'embargament en el present procediment d'execució, per a

realitzar el corresponent dictamen de valoració d'aquesta finca (...).”

Segon.- En data 8 de juliol de 2019 s'ha rebut en el Consell de Transparència, Accés a la Informació
Pública i  Bon Govern una consulta  formulada pel  director general  d'Obres  Públiques,  Transport  i
Mobilitat  de la Conselleria de Política  Territorial,  Obres Públiques i  Mobilitat  en relació amb els
dubtes que se susciten sobre la manera de complir el que sol·licita el Jutjat de Primera Instància núm.
1 de Benidorm en el seu ofici de 25 de juny de 2019.
Concretament,  la Conselleria planteja els dubtes següents, sobre els quals sol·licita que el Consell
informe sobre aquest tema:

- Si han de considerar la petició formulada com la pròpia d'un jutjat o tribunal a la qual la llei estableix
l'obligació de prestar la seua col·laboració en les actuacions a executar, entenent que, com a petició
judicial, té lliure accés el perit Sr.   , a examinar i consultar la totalitat de l'expedient,



sense cap limitació sobre aquest tema, amb possibilitat, si ho sol·licita i abona les taxes corresponents,
d'obtindre còpia de part o tota la documentació mencionada.

- O si per contra, han de considerar que la petició formulada, malgrat tractar-se d'un ofici del jutjat, el
que efectua és una mera comunicació d'intermediació i que ha de tractar-se el perit Sr.  
com a un particular més, i per tant per a l'accés a l'expedient cal una resolució prèvia d'accés a la
documentació, si escau, amb els límits que s’hi puguen establir (en el sentit de poder reconéixer, si
escau, una resolució d'accés parcial, obligant a concretar amb tot tipus de detall la part o parts objecte
d'interés, ometent les parts afectades per limitacions,  tenint  en compte el volum de la petició i el
possible i laboriós treball de dissociació que això comportaria).

FONAMENTACIÓ JURÍDICA

PRIMERA.- La  consulta  al  Consell  de  Transparència,  es  presenta  per  tant  en  el  marc  de  les
competències que aquest òrgan té atribuïdes sobre la base del que es disposa en l'art. 42.1 d) de la Llei
2/2015 de 2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana
(en endavant  Llei  2/2015)  i  en l'art.  82 e)  del  Decret  105/2017,  de 28 de juliol,  del  Consell,  de
desplegament de la Llei 2/2015, per la qual cosa queda acreditada la legitimació.

SEGONA.- Valorant el fons de l'assumpte en la present consulta i després de mantindre conversa amb
el  Jutjat  de  Primera  Instància  núm.  1  de  Benidorm,  se'ns  comunica  que  el  procediment  és  un
procediment CIVIL que ha culminat amb sentència i  que en fase d'execució es necessita per a la
correcta valoració del que es disposa en la sentència l'accés a l'expedient administratiu de la concessió
d'ús i gaudi vinculat a una determinada finca. Per aquest motiu el Jutjat ha nomenat perit judicial i
insta la Conselleria de Política Territorial, Obres Públiques i Mobilitat que permeta que en compliment
d'un manament judicial, que el perit esmentat puga accedir a l'expedient i fer una correcta valoració de
la concessió a l'efecte de determinar un import en fase d'execució de sentència. 

TERCERA.- Així doncs, a la vista del que es disposa en el FJ anterior, ha de tractar-se l'ofici de 18 de
juny de 2019 del Jutjat de Primera Instància núm. 1 de Benidorm, com un manament judicial i per
tant,  subjecte a  les  exigències de la  normativa processal.  En particular,  l’art.  591 de la LEC que
assenyala  l’esmentat  ofici  del  Jutjat,  com a  deure  de  col·laboració  en  les  actuacions  d'execució.
D'aquesta manera, no pertoca l'aplicació de la normativa relativa a la transparència,  ni  per tant  la
referència als límits continguts en la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern. 

És tot el que s'ha d'informar als efectes oportuns.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


